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ΕΙΚΟΝΕΣ ΝΤΡΟΠΗΣ ΣΤΟ ΧΩΡΟ ΤΟΥ ΟΔΥΣΣΕΙΑΚΟΥ 

ΑΝΑΚΤΟΡΟΥ ΣΤΗΝ ΙΘΑΚΗ 

 

Εικόνες ντροπής για την ελληνική πολιτεία σε όλες τις εκφράσεις της, 

αντίκρυσε κινεζική αντιπροσωπεία που ήρθε στην Ιθάκη με την ευκαιρία της 

έκδοσης και στα ελληνικά του βιβλίου του σπουδαίου κινέζου συγγραφέα J. LEE με 

τον τίτλο «ΑΠΟ ΤΗΝ ΤΡΟΙΑ ΣΤΗΝ ΙΘΑΚΗ», το οποίο κάνει πωλήσεις πολλών 

χιλιάδων αντιτύπων στην Κίνα. 

Ο Σύλλογός μας, ο οποίος έχει σταθεί αρωγός και οικονομικά (85.000 €) και ηθικά 

στην ανασκαφική έρευνα του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων επί 18 ολόκληρα χρόνια, 

διαμαρτύρεται έντονα για την «κατάντια» του αρχαιολογικού χώρου στην περιοχή 

Αγ. Αθανάσιος (Σχολή Ομήρου), στο βόρειο τμήμα του νησιού μας. Πριν τρία χρόνια 

οι αρχαιολόγοι ανασκαφείς του πανεπιστημίου Ιωαννίνων κ. Αθανάσιος 

Παπαδόπουλος, ομότιμος καθηγητής προϊστορικής αρχαιολογίας και η αρχαιολόγος 

κα Σπυριδούλα Κοντορλή ανακοίνωσαν σε επίσημη αρχαιολογική ημερίδα στην 

Ιθάκη τον εντοπισμό του Οδυσσειακού ανακτόρου σε αυτήν την περιοχή με 

πειστικά ευρήματα και επιχειρήματα. Η είδηση αυτή έγινε γνωστή σε όλον τον 

κόσμο, με αποτέλεσμα εκατοντάδες τουρίστες να την επισκέπτονται καθημερινά σ’  

αυτό το χάλι το οποίο καθιστά την επίσκεψή τους επικίνδυνη για ατυχήματα. 

Η εγκεκριμένη πίστωση των 120.000 €, με την προγραμματική σύμβαση που 

υπέγραψαν το Υπ. Πολιτισμού, η περιφέρεια Ιονίων Νήσων και το Πανεπιστήμιο 

Ιωαννίνων δεν ενεργοποιήθηκε μέχρι σήμερα εδώ και τέσσερα χρόνια με αίολες 

δικαιολογίες.  Γιατί άραγε μιας και θα βοηθούσε η προγραμματισμένη έρευνα στην 

εξέλιξη της αρχαιολογικής ανασκαφής; Έκτοτε οι ανασκαφές σταμάτησαν, ο χώρος 

των 26 στρεμμάτων είναι ξέφραγο αμπέλι, ένα βομβαρδισμένο τοπίο και ελεύθερο 

για κάθε αρχαιοκάπηλο. Μάλιστα αμερικάνικη ιστοσελίδα προτρέπει τους  

τουρίστες που πρόκειται να επισκεφθούν την Ιθάκη, «να μην παραλείψουν να 

εφοδιαστούν με όποιο αντικείμενο θεωρήσουν αρχαιολογικής σημασίας  από την 

περιοχή της Σχολής Ομήρου εφόσον δεν υπάρχει κανένας έλεγχος».   

Από την πλευρά της η ΛΕ’  Εφορία αρχαιοτήτων του νομού σταμάτησε την 

περίφραξη του χώρου εδώ και τρία χρόνια μέχρι να ερευνηθεί ένα νέο τμήμα 

αρχαίου τείχους που τέμνει κάθετα τον κύριο χώρο του περιβόλου του ανακτόρου. 

Η έρευνα αυτή δεν έγινε έως σήμερα και όλα αυτά θέτουν σε όλους διάφορους 

προβληματισμούς ως προς τη στάση της ΛΕ’  Εφορίας που τήρησε μέχρι και η 

προηγούμενη διεύθυνσή της. 

Αυτά είδαν και φωτογράφισαν (συνημμένες σχετικές φωτογραφίες ντροπής) οι 

κινέζοι επισκέπτες  που κατά τα άλλα έμειναν ενθουσιασμένοι από το νησί και τη 

φιλοξενία τους εδώ και συμφώνησαν μάλιστα η παρουσίαση της ελληνικής έκδοσης 

του βιβλίου τους, στο οποίο προαναφερθήκαμε, να γίνει στην Ιθάκη.  Επίσης 

εξέφρασαν τη διάθεσή τους να υπάρξει πολιτιστική συνεργασία μεταξύ φορέων 

Πεκίνου και Ιθάκης. 
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Ο Σύλλογός μας κάνει έκκληση  στην πολιτική και πνευματική ηγεσία της χώρας για 

την ΑΜΕΣΗ αποκατάσταση του σπουδαίου αυτού αρχαιολογικού χώρου του Αγ. 

Αθανασίου που περικλείει κατά τους Έλληνες αρχαιολόγους το ανάκτορο του 

Οδυσσέα και της Πηνελόπης.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Στις φωτογραφίες φαίνονται οι ξένοι να 

φωτογραφίζουν τον άθλιο χώρο και στην άλλη να 

φωτογραφίζονται με φόντο την προτομή του 

Οδυσσέα στο χωριό Σταυρός που είναι κοντά στον 

αρχαιολογικό χώρο. 

Διακρίνονται από αριστερά ο δημοσιογράφος 

Yianni της ημερήσιας του Πεκίνου, στη μέση ο 

συγγραφέας Lee και δεξιά η συνεργάτης του,  

καθηγήτρια στο πανεπιστήμιο του Harvard.   

 

 

 

 

 

Εκ του Δ.Σ. του Συλλόγου 

Φιλομήρων Ιθάκης «Ευχήν Οδυσσεί» 


